
 

 آزمون صبحانه
 دهم ریاضی

17/9/97؛   پنجممرحله   



وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 32نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

 
1. در متن زیر، چند نادرستی املایی وجود دارد؟

«برادران یوسف، چون او را حسن صورت و صیرت دیدند، و یعقوب را بدو میل و عنایت دیدند، آهنگ کید و مکر و عداوت کردند تا
مگر او را هلاك کنند. تدبیر برادران برخلاف تقدیر رحمان آمد. ملک تعالی او را دولت بر دولت زیادت کرد و مملکت و نبوّت، زیادت

بر زیادت کرد.»
4) چهار تا3) سه تا2) دو تا1) یکی

 
2. در همه ي گزینه ها  به جز گزینه ي  .................. بخشی از جمله حذف شده است.

1) این داستان شگفت آورترینِ داستان ها است. چون در درون آن متضادها گردآمده اند.
2) نه هر که به قامت مهتر به قیمت بهتر.

3) آنکه گفتیم سیرتش نیکوترین سیرت ها بود، از بهر آنکه در مقابلۀ جفا، وفا کرد و در مقابلۀ زشتی، آشتی.
4) برادران یوسف، چون او را زیادت نعمت دیدند، و یعقوب را بدو میل و عنایت، آهنگ کید و مکر و عداوت کردند.

3. در عبارت «ما موشی در حُقّه به تو دادیم تو پنهان نتوانستی داشت سِرّ خداي را با تو بگویم چگونه نگاه خواهی داشت؟» واژة «حُقّه»

 
به چه معناست؟ 

4) جعبه3) کیسه2) خُدعه1) فریب

4.  انَِّ القرآن یأَمُرنا ألاَّ نسَُبَّ معبودات المشرکین: 
1) همانا قرآن به ما فرمان می دهد که خداهاي مشرکین را دشنام ندهیم.

2) بدرستی که قرآن به ما دستور داده که خداي مشرکین را نپرستیم.
3) خداوند درقرآن امر می کند که نباید به خداي مشرکین دشنام دهیم.

4) قرآن از ما می خواهد که هرگز به خدایان مشرکان ناسزا نگوییم.

5.  عینّ الصّحیح في الترّجمة: «أحسِنوا إلی الناّس کما أحسنَ اللهُ إلیکُم!» 
1) به مردم نیکی کردند همانطور که خدا به آنان نیکی کرد!
2) به دیگران چنان احسان کنید که خدا به شما احسان کند!

3) به مردم نیکی کنید همانطور که خداوند به شما نیکی کرد!

 
4) به دیگران نیکی کردند تا این که خداوند به آنان نیکی کرد!

6.  عیِّن الصّحیح للفراغ: «قدَ  ..................  اللهُ المؤمنینَ مِن الظلُماتِ إلی النوّرِ!» 

 
1) خَرَجَ    

 
2) یَخرُجُ        

 
4) خُروج3ُ) أخرَجَ        
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صفحه 2

7. از برخی آیات و روایات چنین استفاده می شود که بدکاران در روز قیامت سوگند دروغ یاد می خورند تا شاید خود را از مهلکه نجات

 
دهند، در این حال، کدام مورد علیه آنان شهادت می دهد؟ (با تغییر)

 
1) فرشتگان الهی

 
2) پیامبر اسلام (ص)

 
3) اعضاء و جوارح آنان

 
4) پیامبران و امامان

 
8. «همۀ اهل آسمان ها و زمین، جز آنها که خداوند خواسته است، می میرند» مؤخر از کدام حادثه است؟

 
1) حضور شاهدان و گواهان

 
2) برپایی دادگاه عدل الهی

 
3) کنار رفتن پرده از حقایق عالم

 
4) شنیده شدن صدایی مهیب

9. بر اساس آیات نورانی قرآن کریم  .................. گواهان اعمال و رفتار انسان ها در پیشگاه الهی اند و آیۀ شریفۀ .................. به آن

 
اشارت دارد.

1) اعضاي بدن – « و انَّ علیکم لحافظین کرامأ کاتبین یعلمون ما تفعلون »
2) پیامبران و امامان –  « و انَّ علیکم لحافظین کرامأ کاتبین یعلمون ما تفعلون »

3) پیامبران و امامان – « و قالو جلودھم لم شھدتم علینا قالوا انطقنا الله الَّذی انطق کلَّ شیءٍ »
4) اعضاي بدن – « و قالو جلودھم لم شھدتم علینا قالوا انطقنا الله الَّذی انطق کلَّ شیءٍ »

10. Their house is  ..................  than our house.
 1) the most beautiful 2) more beautiful 3) as beautiful as 4) beautiful

11. Eating a lot of fresh fruit and vegetables will help you to stay .................. . 
 1) awake 2) wonderful 3) alive 4) healthy

12. The book is full of interesting  ..................  about the World Cup. 
 1) facts 2) exercises 3) defenses 4) jobs

13. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

14. حاصل عبارت  کدام است؟
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صفحه 3

 (1 (2 (3 (4

15. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

16. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1
 

 (2
 

 (3 (4

17. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

18. نسبت مساحت دو مثلث متشابه  است. اگر یک ضلع مثلث کوچکتر   سانتی متر باشد ضلع متناظر به این ضلع در مثلث

بزرگتر چند سانتی متر است؟

 (1 (2 (3 (4

19. اگر دو چند ضلعی متشابه باشند همواره:
2) زوایایشان نظیر به نظیر مساوي است.1) اضلاعشان نظیر به نظیر مساوي است.

4) اضلاعشان نظیر به نظیر بر یکدیگر عمودند.3) اضلاع نظیرشان موازي است.

20. مثلثی که طول اضلاع آن  و  و  است با کدام مثلث به اضلاع داده شده متشابه است؟

4)   و   و 3)   و   و 2)   و    و 1)   و   و 
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صفحه 4

21. در شکل دو مستطیل  و  متشابهند اگر  و  باشد مساحت   چند برابر 

 
است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

22. مثلث  که اندازه هاي دو زاویه ي آن  و  درجه است، با کدام مثلث که دو زاویه اش داده شده متشابه است؟
 (1 (2 (3 (4

23. مطابق شکل جسمی به جرم  با تندي  روي سطح افقی بدون اصطکاك به فنري برخورد می کند. از لحظۀ ابتداي برخورد
جسم به فنر تا زمانی که تندي جسم به صفر برسد تغییرات انرژي پتانسیل کشسانی فنر چند ژول است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

24. جسمی به جرم  را از روي سطح زمین تا ارتفاع  متري از سطح زمین بالا می بریم و به تندي  می رسانیم. انرژي مکانیکی

 
جسم نسبت به سطح زمین چند ژول است؟  

 (1 (2 (3 (4

25. مطابق شکل از نقطۀ  جسمی را از حال سکون رها می کنیم تا بر روي سطح بدون اصطکاك به طرف پایین بلغزد. تندي جسم در

نقطۀ  چند  خواهد بود؟  

 (1

 (2
 (3
 (4
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صفحه 5

26. جسمی به جرم  مطابق شکل از ارتفاع  روي مسیر بدون اصطکاك رها می شود و در انتهاي مسیر حرکتش به فنري برخورد
می کند. اگر بیشینۀ انرژي ذخیره شده در فنر  باشد، ارتفاع  چند متر است؟  

  

 (1
 (2
 (3
 (4

27. سیب رسیده اي به جرم  گرم از شاخه ي درختی به ارتفاع  جدا می شود. با چشم پوشی از مقاومت هوا، انرژي جنبشی این

 
سیب در نیمه ي راه رسیدن به زمین، چند ژول است؟

 (1 (2 (3 (4

،  و  به ترتیب به چه مولکول هایی تعلق دارند؟  28. هر یک از مدل فضاپرکن 
 (1
 (2
 (3
 (4

29. از بین ترکیب هاي زیر، .................. ترکیب مولکولی بوده و .................. ترکیب یونی وجود دارد که نسبت کاتیون به آنیون آن ها 

 
 است.

 (1 (2 (3 (4

 
30. چه تعداد از موارد زیر در مورد پیوند کووالانسی (اشتراکی) درست است؟

 
الف) در مولکول  ، پیوند بین دو اتم از نوع کووالانسی است.

 
ب) در مولکول  ، سه پیوند کووالانسی وجود دارد.

 
پ) به نیروي بین اتم ها گفته می شود که از اشتراك گذاشتن الکترون هاي لایه ظرفیت آن ها حاصل می شود.

 
ت) بسیاري از ترکیب هاي شیمیایی پیرامون ما، حاصل تشکیل پیوندهاي کووالانسی هستند.

 (1 (2 (3 (4

31. روند تغییرات دما در هواکره در مقایسه با افزایش ارتفاع  .................. بوده و دلیلی بر  .................. هواکره است.
4) منظم – یکنواخت بودن3) نامنظم – یکنواخت بودن2) نامنظم – لایه اي بودن1) منظم – لایه اي بودن
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صفحه 6

32. اگر از لایه هاي بالایی هواکره تا نزدیکی سطح زمین حرکت کنیم به طور کلی فشار هوا  .................. و دماي هواکره  ..................
می یابد.

 
1) افزایش – کاهش 

 
4) کاهش – کاهش3) کاهش – افزایش2) افزایش – افزایش 
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